

# “旅行社内部绝密资料” 曝光全国景区陷阱?

## 业内人士:不贪便宜,很多陷阱能避免

### 春节出游提醒

要放春节大假了,计划出门旅游的市民不在少数,各种旅游“提醒”、“攻略”也铺天盖地。现代快报记者发现,一份名为《旅行社内部绝密资料》的帖子,列出了全国50个不同景点的旅游“陷阱”项目,让网友大呼“一定要收藏”。

现代快报记者 沈晓伟

### 老网帖逢假就火,罗列了50个景点

实际上,这份名单早在2011年就开始在各个网站上流传。每逢重大节假日,都会在网络上“火”一阵。

这份资料号称“旅行社内部绝密资料”,“绝密”二字,吊足了网友的眼球。资料里罗列了50个不同景点的注意事项,其中打“√”表示重点提醒的有13项。每一项均是提醒人们,在某某景点“不要做的事”。

从香港到西双版纳,从黄山

到三亚,全国大江南北的大部分热门旅游城市或景区纷纷“中枪”。

这份资料中,各项提醒都比较具体。从吃、交通、住宿再到休闲娱乐,应有尽有。吃的方面有:“不要买九寨沟的牦牛肉”,“不要随导游在呼伦贝尔草原上吃烤全羊”等。

交通有:“不要在庐山乘个体出租车上山”,“不要去黄山让人免费带路”。

住宿有:“不要在张家界住便宜小旅馆”。休闲娱乐方面的就更多了:“不要在西安的古玩一条街购买古物”,“不要在西双版纳玩‘抢亲’游戏”等等。

这么多让人眼花缭乱的提醒,让网友们看了直呼“好吓人”,“不是吧,里头好几个地方都是我想去的,看来有必要收藏一下。”不少人纷纷表示,“宁可信其有,不可信其无”,还是收藏为上策。

### 业内人士:不贪便宜是最好的攻略

也有人对这份内部资料的真实性表示怀疑:“为什么都只是一句话提醒,而没有具体的解释,有谁能验证一下吗?”

面对这样的怀疑,还真有人“现身说法”,验证有的项目确实“坑人”。有网友透露,自己有亲戚去西双版纳玩了抢亲游戏,结果掏了不少腰包。“感觉这个提醒还是比较善意的。人在异地,多长点心眼总没错。”

如此多的“猫腻”,也让不少网友担忧:出门旅游,陷阱这么

多,真有点“防不胜防”的感觉。对此,携程旅行网江苏公共事务部经理田飞表示,这份资料以前也有耳闻,真实性有待考证。

“不过这份资料流传已经几年,我国旅游景点的整治工作一直在进行,各地旅游环境比过去更好了。”

针对旅游陷阱,他认为,只要保持警惕的心态,不要贪小便宜,很多“陷阱”都可以避免。例如“不要在乌镇让道士免费看相”等,这些其实都是迎合人们

贪便宜的心理。只要记住,“天下没有免费的午餐”,自然不会被这些打着“便宜”、“免费”幌子的噱头冲昏头。

同时,田飞也提醒大家,现在网络资源这么发达,出门前完全可以针对具体的目的地,做好全面攻略,做到“知己知彼,百战百胜”。

如果是老年人,平时不怎么上网的,家里的子女最好也帮忙做好功课,打印成册,给老人出门多一重保护。

### 网友罗列的 13项重点提醒

- 1 不要在西双版纳参加“抢亲”游戏
- 2 不要在参观少林寺时走“捷径”
- 3 不要单独去海南旅游
- 4 不要在杭州的娱乐场所消费
- 5 不要在北戴河吃海鲜
- 6 不要去黄山让人“免费带路”
- 7 不要到恒山算命
- 8 不要在敦煌的夜市吃地摊饭
- 9 不要随导游逛清明上河园
- 10 不要投大钱在澳门赌博
- 11 不要在丽江洗桑拿浴
- 12 不要到五台山的五爷庙烧香
- 13 不要在乌镇让道士“免费看相”

### 加强春运安检

## 烟花爆竹危害大,汽车站加大安检力度 地铁明年将实行全面安检

最近,全国多起烟花爆竹事件为春运敲响了警钟。昨天,现代快报记者了解到,南京各个公路客运站已经加大了对爆炸物危险品的安检力度,对于地铁的“不设防”,很多市民在网上也纷纷呼吁在特殊时候还是重视一点安检,安全很重要。不过,地铁表示至少明年才能实行。

现代快报记者 毛丽萍

### 公路客运站加大安检力度

昨天,南京各大公路汽车站已经加强了安检力度,不论大包小包,都必须过安检机。从前天起,南京中央门派出所就派出民警帮助车站加强安检,民警特别关注手中有液体的旅客,要求旅客喝一口或者当面打开闻闻。

南京中央门汽车站副站长花有梅说:“安检比以往要严格,我们对于一些不能确定的,都要开包检查,就在昨天,我们还查到有

旅客用饮料瓶装香蕉水进站。”

### 地铁明年实行全面安检

在车站加强安检的同时,很多市民也呼吁南京地铁实行安检进站,目前仅有地铁南京南站实行安检进站,其余所有车站都无需安检。对此,南京地铁运营公司答复,目前有巡逻,明年肯定会实施全面安检进站。

现代快报记者了解到,明年,南京地铁实施进站安检有两个方案,一是购买安检设备,进行长期安检,二是租赁安检设备,进行短期安检,目前尚未有定论。

### 交通服务

### 南京车站、机场 将设志愿者服务站

快报讯(记者 毛丽萍)南京首批在公交站台服务的公共文明志愿者上岗后,公交秩序有所好转。昨天,南京市文明办主任曹劲松表示,从2月4日开始,南京将设立20个城市志愿服务站,服务站有着醒目的标识,有需要的市民到服务站会受到热情的接待,20个城市志愿服务站分布在南京禄口机场、南京南站、南京火车站、南京中央门汽车站、大屠杀纪念馆、夫子庙广场、鼓楼医院以及新街口各大商场。

### 地铁珠江路站打算升级改造 “糖果车站”售票亭 将变身糖果屋

快报讯(通讯员 肖玉荣 记者 毛丽萍)南京地铁珠江路站的员工都带着糖果上班,免费送给孩子们,因此被亲切地叫做“糖果车站”。昨天,“糖果车站”5岁生日之际,地铁运营公司表示将对其进行升级改造。据介绍,站厅里的售票亭将包装成为可爱的糖果屋,还会继续免费送糖果。另外,站台也会设置糖果知识墙。施工时间选择在夜间,不会影响地铁运行。

### 战病魔

## 南京肾友会举办迎春联欢会 尿毒症透析20多年 乐观是“胜利法宝”

快报讯(记者 沈晓伟)昨天在南京邮电大学三牌楼校区,一场特殊的迎春联欢会热闹上演。联欢会现场,南京市红十字肾友会的病友们欢聚一堂。其中有两位透析时间长达20多年的老病友“现身说法”,给大家介绍自己的心得:时刻保持好心情,生命的奇迹可以自己创造。

“看不出来吧,我都透析22年了。”72岁的刘志云看起来气色不错,一说话就乐呵呵的,乍一看跟寻常老太太没啥区别。殊不知,她已跟病魔搏斗了20多年。说到自己的成功经验,刘志云觉得是:不放弃,管好好自己的嘴。22年来,她每天只喝一杯半水或者更少,时常感觉口渴难忍,这就需要意志力坚定,不能喝就是不能喝。“我得坚持住,还等着抱孙子呢。”

61岁的胡真海,1988年就被查出患了尿毒症。目前为止,他透析了24年,是在东南大学附属中大医院做透析时间最长的人。说起自己的经验,胡真海认为,保持乐观的心态最重要,“我什么都看得很开,什么事情都不会影响我的心情。”

### 新景点

## 南京七桥瓮 湿地文化中心开馆 票价50元,1.2米以下儿童免费



小朋友们围着小鹿标本看



声光电展示吸引了不少人  
现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 肖敏浩 记者 赵丹丹)2013年2月2日是第十七个“世界湿地日”,昨天,位于南京七桥瓮湿地公园内的七桥瓮湿地文化中心正式开放,这是南京首家湿地文化科普馆。昨天,现代快报记者先去一探究竟,近百种动植物标本打造湿地空间,乘坐淮河画舫看湿地动感电影,还能参与小游戏,了解湿地文化知识。

### 提醒

据了解,七桥瓮湿地公园是免费的,七桥瓮湿地文化中心的票价为50元/人,开馆时间:每周五、六、日10:00-16:00(法定节假日正常开馆)。残疾人、中小学教师、现役军官持有效证件可免费入园,1.2米以下儿童可免费参观。

春节期间,除了除夕和初一不开馆外,其他时间正常开放。据介绍,今年下半年,湿地文化中心有望纳入南京市公园年卡范围。

### 地铁客流猛增

## 地铁拥挤故障多,一号线列车不够用 已向南京市政府提出申请,打算今明两年新增13列车

快报讯(通讯员 肖玉荣 记者 毛丽萍)最近一个星期,大量网友微博投诉:地铁一号线不正常,早高峰经常临时停车或者在车站能停很久。昨天,南京地铁运营公司表示,地铁客流量猛增,一号线已经不堪重负,地铁

方从1月21日起临时增加上线列车,现在所缺的就是车辆。据介绍,目前,南京地铁运营公司已经向南京市政府提出申请,打算今年和明年新增13列地铁一号线列车。

目前,南京地铁运营公司已

制定了“春运组织方案”,春运期间,将重点加强新街口、南京站、南京南站、三山街、迈皋桥等车站的客流疏导。延长地铁高峰运行时段,从下午1点到晚上10点保持密集发车,最小发车间隔将达到2分20秒。